

乡村振兴提前完成年度投资任务

- ◆上半年全区累计完成投资纳统3.84亿元,占年度投资计划的102%
- ◆44个农村基础设施项目已完工33个,剩余项目预计8月底前完工

□记者 王雪
通讯员 王宇 报道

本报讯 根据区统计部门提供的数据显示,2020年上半年,区投资攻坚战乡村振兴专项指挥部累计完成投资纳统3.84亿元,占年度投资计划的102%,提前完成年度投资任务。

2020年,区乡村振兴专项指挥部共承担44个农村基础设施建设项目(其中,美丽乡村示范村21个,特色小镇项目23个)。为加快推进项目落地,区乡村振兴专项指挥部科学确定项目手续办理、开工、竣工时间节点,倒排工期挂图作战,4月初全部项目实现开工建设。截至目前,44个建设项目有33个建设完工,剩余11个已完成工程量的80%以上,预计8月底前全部建设完工。

据工委农办副主任范瑞非介绍,为促使44个项目稳步推进,西海岸先后召开8次专题会议,形成滨海大道蓝湾生态、开城路绿色长廊等4条美丽乡村精品线和杨家山里、海青茶山、琅琊滨海等8个美丽乡村示范片区,以及深化提升11个特色小镇基础设施建设的规划方案。在项目立项阶段,区发展改革委、区农业农村局等单位先后组织3轮现场踏勘、2轮专题论证。

“我们聚焦初设概算审批、资金核准、招投标、开工手续四个关键环节,主动对接相关职能部门,摸清各审批环节的办事流程、审批标准和审批时限,指导建设单位提前熟悉审批流程,按时提报报批材料。”范瑞非告诉记者,区乡村振兴专项指挥部采取容缺受

理、承诺办理等方式,有效化解了项目审批过程中的难点、堵点。同时,积极主动协调对接相关审批单位,全力压减审批时限,初设概算审批从原来10个工作日缩减到3个工作日,预算资金核准、采购方式选取和招标文件审查等环节做到随到随审,第一时间办结,确定施工单位办理质监安监手续收件后3个工作日即可领取施工许可证。

在项目前期审批阶段,区乡村振兴专项指挥部对照挂图作战时间表和项目审批进度,坚持一天一调度,指导镇街和建设单位加快项目推进。项目开工后,会同区住建、审计等部门,成立督导组,对工程质量、安全生产、项目进度等情况开展巡回督导,督促加快项目建设。

全区文明城市创建工作调度会召开

□记者 李宛遥 报道

本报7月16日讯 今天上午,青岛西海岸新区召开全区文明城市创建工作调度会议,对今年的文明城市创建和测评迎检工作进行安排部署,并以视频方式对创城工作情况进行了督查通报。

会议指出,今年是全国文明城市2018-2020年创建周期的收官之年,西海岸新区全面打响创建全国文明城市攻坚战。各镇街、各部门要坚持目标导向,认真贯彻落实上级就创城工作指示和要求及市委2020年全国文明城市专题工作会议精神,根据《2020年青岛西海岸新区迎接全国文明城市测评责任分解方案》,将创城工作任务量化细化,抓好落实,确保每个测评点、每项测评指标都达到最高标准。要坚持问题导向,将查找问题贯穿到创城工作全过程,主动找差距、找问题、定措施,对发现的问题确保责任到人,真查真改,提升创城工作质量。

会议强调,要以文明城市创建为契机,不断优化城市发展环境,全面提升市民素质和城市文明程度。

下一步,区创城办将牵头组建联合督查组进行不间断巡查,区文明委也将定期召开会议调度工作进展情况。各责任单位要抓统筹、抓点位、抓督查、抓落实,尽到最大努力、争取最佳成绩。

现场体验试驾 推广绿色出行

西海岸举办“援企助销”新能源汽车推介活动,19个国内汽车厂商参展

□本报记者 谭宁

“续航里程是多少?”“充电桩使用方便吗?”“政府补贴多少钱?”7月16日上午,青岛西海岸新区东部机关办公中心广场上数十辆新能源汽车吸引了不少市民前来参观体验。

为持续巩固青岛市“援企助销”暨新能源汽车推介活动成果,实现企业复工复产、新能源汽车推广双受益,区机关事务服务中心联合区工信局邀请国内知名新能源汽车厂商,于7月16日、17日分别在东、西部机关办公中心广场举行“援企助销”暨“助力中国制造,推广绿色出行”新能源汽车推介活动。

“此次推广活动将以实际行动带头推广绿色出行,助力蓝天保卫战和企业复工复产。”据区机关事务服务中心副主任逢磊介绍,本次活动有一汽奔腾、上汽荣威、宝骏、吉利等19个国内汽车厂商的80余辆新能源汽车参展,市民除了可以在现场体验试驾,还



汽车销售顾问正在向市民介绍新能源汽车的性能。
□记者 谭宁 报道

能够进一步了解节能减排、低碳环保的先进技术和理念。

“上汽通用五菱在新区有生产基地,一直很受消费者认可。”青岛晟宇汽车销售服务有限公司销售顾问张作杰告诉记者,目前新车型五菱宏光

MINIEV还没上市,在预售阶段的销售量就已过万。

活动现场,市民李林成表示对新能源车很感兴趣,“驾驶感不错,开着轻便,操纵性也很好,主要是新能源车比燃油车省钱,短途用很合适。”

加强部门联动 优化审计流程

区审计局完善协同监督机制,推进审计工作由“串联式”向“并联式”转变

打造精简高效 政务新生态

□记者 李宛遥
通讯员 孙永秀 报道

本报讯 为履行审计监督职能,发挥审计在优化营商环境中的防线作用,区审计局通过强化构建部门联动机制、强化流程再造、强化项目计划统筹安排,不断优化审计工作作风,促进

协同监督,打造精简高效政务新生态。

区审计局计划于今年开展42项领导干部经济责任审计、审计领导干部75人次。为加强审计机关与纪检监察、巡察等监督主体的有机贯通和相互协同,区审计局不断强化构建部门联动机制,建立完善了案件线索移送处理机制,更好地发挥监督合力。

区审计局还制定实施《审计容错纠错免责管理办法》,建立审计发现问题实行容错纠错和免责处理工作协调

协同工作机制。同时,加快研究推进传统“串联式”审计向“并联式”审计转变,切实提高审计质量和效率。

在项目计划统筹上,区审计局以审计重点入手,强化工作协同性,原则上每年对同一被审计单位只安排一次现场审计,对同一被审计单位尽量安排由同一审计组实施;多个审计组对同一单位同时开展审计的,各审计组将做好衔接配合,实现协同倍增效应,切实减轻被审计单位负担。

新区召开“青选计划”选调生座谈会

□记者 宋迎迎
通讯员 王雷 报道

本报讯 7月15日,青岛西海岸新区召开“青选计划”选调生座谈会,以全面了解“青选计划”选调生工作生活情况,促进学习交流,加强管理培养。

会议指出,“青选计划”选调生要在不同岗位、不同平台上,勤修外功促发展,苦练内功转作风,甘做推动新区高质量发展的追梦人。要准确定位,明确自身人民公仆的角色定位,秉承优良传统和作风。要端正心态,多学别人的长处,多思考怎样提升自己。要学思结合,注重学习政治理论、业务知识,并在工作实践中经常反思自己,在干中学、在学中思。要实干肯干,从小事做起、从基础做起,在实干上走在前列。

(上接第一版)车辆引至出口外广场验货,减少验货时间、提高通行速度。

目前中国农批已经打通系统内全国各市场的干线物流,也组建了江浙(舟山宁波)、福建、大连、石岛码头、城阳海鲜市场、琅琊码头六大干线物流班车项目;服务于进出口的保税仓冷链物流项目将于今年10月份开工建设。

中国农批交易平台的启用,将极大推动青岛西海岸农产品产业转型升级,有效提升西海岸新区农产品品牌知名度,助力西海岸新区农业农村现代化发展,不断推动新区乡村振兴和高质量发展。

(上接第一版)新区无锋网络科技有限公司直播基地和内容产业孵化中心。并与新区在线上营销、产业基金、重大活动线上推广、在线新经济人才培训、设立内容制作、直播(网红)基地、成立线上新经济商协会或专业委员会等民间团体诸多方面进行深入合作,加速新区在线新经济产业发展,形成在线新经济产业集群。

目前,西海岸新区在品牌建设、民间

网红组织管理、跨境电商与在线新经济结合方面均已有尝试,随着《青岛市直播电商发展行动方案(2020-2022年)》的深入实施,发展在线新经济迎来难得的发展机遇。上海无锋网络科技有限公司的落户将进一步整合新区网络资源,加速新区在线新经济产业的发展。

签约前,周安会见了上海无锋网络科技有限公司创始人、董事长吴迪

飞一行。

周安在会见时说,西海岸新区区位优势明显,产业基础雄厚,发展在线新经济潜力巨大,前景广阔。上海无锋网络科技有限公司是一支年轻、富有朝气的团队,非常欢迎企业来新区创业,开展全方位合作,实现互利共赢。新区将为企业提供一个一流的环境和一流的服务,助力企业茁壮成长,携手共创美好未来。